=== GOBIERNO
== DE ARAGON

Departaments de Sanidad

17 Segun la Ley 7/2018 de igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en Aragon, los principios’
generales de actuacidn de los poderes publicos son, entre otros, sefiale la respuesta INCORRECTA:

A:  La proteccién de la maternidad con dependencia del modelo de familia.

B: El impulso de la colaboracién entre las Administraciones publicas aragonesas con fos agentes sociales,
asociaciones con objetwos de igualdad efectiva desde el enfoque de género y otras entidades privadas.

C: La participacién y representacion equlhbx ada de mujeres y hombres en todos los ambitos de decisién
publicos y privadés.

D: Laimplantacion del uso integrador y no sexista de los lenguajes y de las imdgenes en el smbito
administrativo y su fomento en la totalidad de las relaciones sociales, culturales y artisticas.

2 Cual de los siguientes NO es un modelo de gestin de |a calidad total, y €n cambio si es de certificacion:

A: EFQM.

B: ISO 9000.

C:  Gerencial de Deming.,
D Malcolm Baldrige.

3 Laimplicacién de los profesionales de las instituciones sanitarias es un derecho reconecido en el
Decreto 174/2010 del Gohierno de Aragon. Podria indicarme de las siguientes afirmaciones cual es la

correcta: -

A:  Comisién Mixta Hospitalaria,

B: Comision de Direccion de Sector.

C:  Comisién de Direccion del Servicio Aragonés de Salud.
D:  Comision de seguimientos de la Gestion administrativa.

4 ley Organlca 3/2018, de 5 de diciembre, de Protecuon de Datos Personales y garantia de los
derechos dlgltales NO serd de aplicacion:
A Alos tratamlentos incluidos en el &mbito de aplicacién del Reglamento general de proteccion de datos.
B: A los tratamientos de datos de pérsonasfallecidas, sin perjuicio de lo establecido en el articulo 3.
C: A los tratamientos sometidos a la normativa sobre proteccién de materias no clasificadas.

D: A los tratamientos sometidos a la normativa sobre proteccion de materias especiales.

5 . £l procedimiento de evaluacion para la actualizacién de la cartera de servicios comunes se aplicard a
las técnicas, tecnologias o procedimientos relevantes que cumplan ai menos una de estas
caracteristicas, EXCEPTO: :

A:  Ser nuevas indicaciones de equipos o productos ya existentes.

B:  Ser nuevos farmacos que aporten mejores resultados clinicos.

C:  Modificar de modo significativo las formas o sistemas organizativos de atencion a los pacientes.
D

Afectar a amplios sectores de poblacion o a grupes de riesgo. .
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' Estudzos transver sales (prevalencla de corte o cross-sectional).
Estudios de correlacion.

Estudios ecelogicos.
Estudio de caso-comntrol.

TC?Q.U.U??

Entre las medidas de controf de la variabilidad de la préctica médica, todas son med:das de actuac:on
EXCEPTO una:

A: Difusién de la informacion cientifica a clinicos (protocolos, informes, gnias de practica clinica).

B: Informar al clinico de los resu ttados de sus intervenciones, por ejemplo, en termmos de gasto
farmacéutico o incentivacion para el uso apropiado. .
C: Fomentar [a investigacion sobre efectividad, coste efectividad de alternativas, seguridad.

D: Interpreta'cién de los resultados en base a episodioé de hospitalizacion y no de episodios completos.

Segun la Ley 55/2003 del Estatuto Marco de personal Estatutario de los Servicios de Salud, en su
articulo 25, la pena de inhabilitacion ahsoluta o especial supondra la pérdida. de la condic;on de
personal estatutario siempre que ésta exceda de;

‘A 1afio.r .
B: 3 afios.
C: 6 afios.
D: 5 afios.

Sefiale la respuesta INCORRECTA. Los principios generares en Ios gue se mspira la Ley 6/2002, de 15 de
abril, de Salud de Aragdn son:

A: . Aseguramiento y financiacion pablica del Sistema de Salud de Aragén.

- B:  Coordinacion de los recursos sanitarios, sotiosanitarios y de salud faboral.

C:  Conocimiento y ejercicio de los derechos y deberes de los ciudadanos en materia de salud

D Centralizacion y Concemramon territorial en la gestion

Los prmupros de la Bioética de BEAUCHAMP y CHILDRESS de EE. UU., defmen 4 principios. Indique cual
de los sigiuentes respuesta NO es uno de ellos:

A:  Respeto de autonomia.

B:  No maleficiencia.

C: Necesidad social.

D:  Justicia,

En relacién con la eleccién de los farmacos antirretrovirales (FARV) y las pautas enla Proﬂ[ax:s
Postexpos:cmn (PPE} al VIH sefiale [a respuesta INCORRECTA:

~A: Las pautas con monoterapia no se recomiendan en la actualidad.

B:  Aungue la duracién Gptima de la PPE no se conoce actualmente se recomienda una pauta de 28 dias de
duracioén del tratamienio para la PPE,

C:  Serecomienda una reevaluacién sobre adherencia y toxicidades a las 72 horas de iniciar [a PPE.
D:  En el caso de que la fuente tenga una carga viral indetectable se recomienda igualmente la PPE.

Segun la encuesta EDADES 2019-2020 (Encuesta sobre alcohol y otras drogas en Espafia), es FALSO que:

A: Ladroga mds extensamente consumida es el alcohol.

B:  En general ¢l consumo de sustancias es superior en las mujeres.

C:  El porcentaje de trabajadores que no.se plantea dejar de fumar aumenta.
D:  El consumo de cocaina y de cannabis es ascendente.
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El método MAPQ se utiliza en el sector sanitario para la evaluacion del riesgo por manipulacién de
pacientes, icudl de |os siguientes factores NO se inciuye en el andlisis de este método?:

A:  Proporcion de pacientes no autonomaos por trébajador.
B: Factor de colaboracién interprofesional.
C. TFactor de silla de ruedas.

T: Factor de formacion.

En virtud de lo establecido en |a Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Riesgos Laborales,
en su articulo 26 sobre proteccién de fa maternidad, si los resultados de la evaluacion revelasen un
riesgo para la seguridad y la salud o una posible repercusién sohre el embarazo o la lactancia de fas
citadas trabajadoras, senale la respuesta correcta: ‘

A:  El empresario adoptara las medidas necesarias para evitar la exposicion a dicho riesgo, a través de una
adaptacion de las condicicnes o del tiempo-de trabajo de la trabajadora afectada.

B: El empresario declarard, de inmediato, ¢l paso de la trabajadora afectada a la situacién de suspension
de contrato por riesgo durante el embarazo o la lactancia natural.

C: El empresario no adoptara ninguna medida para evitar la exposicion a dichio riesgo, caso de que no sea
posible la adaptacién de las condiciones o.del tiempo de trabajo de la trabajadora afectada.

D: Bl empresario adoptara las medidas necesarias para evitar la exposicion a dicho uesgo a través de una
adaptacion del tiempo de trabajo de la trabajadora afectada. :

¢Cudl de las siguientes respuestas es correcta en relacidn la obhgacmn de contar con.un Servicio de
Prevencidn de Riesgos Laborales Propio?

A:  Empresas con mas de 500 trabajadores de Anexo L.

B: Empresas de mas de 250 trabajadores de Anexo L.

c o Empre_sas'de 100 trabajadores de Anexo L.

D: Empresas de 500 trabajadores de Anéxo Iy 1000 trabajadores en el resto.

En la Ley sobre Infraccmnes y Sanciones en el Orden Social (LISOS}, es Infracs:lon muy grave en ‘materia
de prevencion de riesgos laborales:

A:  No realizar los reconocimientos médicos y pruebas de vigilancia periédica que pmcedan conforme a la

normatwa de prevencion de riesgos laborales.
B: No comunicar a los trabajadores sus resultados.

c ‘ Incumpllr el deber de confidencialidad en el uso de los datos relatwos a la vigilancia de la salud de lo

trabajadores .

‘I No registrar y archivar los datos obtenidos en los controles y 160011001mientos investigaciones e

informes a que se refieren los articulos 16, 22 y 23 de la Ley de P1 evencion de Riesgos Laborales.

Segtn lo contempladoen el anexo Vil del Real Decreto 298/2009 que modifica el Reglamento de los
Servicios de Prevencion (Real Decreto 39/1997), écudl de los siguientes agentes biolégicos esta incluido
en la lista no exhaustiva de.agentes y condiciones de trabajo a Jos cuales NO podra haber riesgo de
exposicidn por parte de la trabajadora embarazada, salvo si existen pruebas de que la trabajadora esta
suficientemente protegida contra estos agentes por su estado de inmunizacion?

A: Sarampidn.
B: Rubeola.

C:  Parotiditis.
D

Varicela. -
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18 <(Qué-actuacion NO esta incluida en el Anexo {: Pauta de Actuacion en el Caso de Agresion, del
. Protocolo de actuacidn ante la violencia externa en el lugar de trabajo del personal de la-
Administracién de la Comunidad Auténoma de Aragén?:

A
B:
C:
D

Cumplimentar el Parte de Agresiones por el Mando junto con el Trabajador Agredido.
Emitir Carta al Juzgado de Instruccion / Ministerio Fiscal si los hechos acaecidos fueran constitutivos

de delito. ‘
Emitir Carta de repulsa de comportamiento violento dirigida al agresor.

Emitir Nota de Prensa sobre los hechos acaecidos a los medios de comunicacion.

19 Sedalela respuesta FALSA sobre las indemnizaciones tras un accidente laboral: |

A

B:

C:

D:

Si la Inspeccidn de Trabajo considera que las lesmnes son graves y que la empresa no adoptd las
medidas de seguridad necesarias claborara un acta de infraccién.
La valoracion si procede incapacidad permanente la determina el Equipo de Valoracién de

~ Incapacidades.

Si el accidente se produce por falta de medios de protecmon la prestacton puede verse reducida de un
30 a un 50 por ciento, seglin la gravedad de la falta.
El baremo para valoracién de lesiones no invalidantes tiene en cuenta las partes del cuer po afectadas

20 De acuerdo con la Ley de Prevencién de R|esgos Laborales {cudl es el primer principic de actuacién
preventiva?

A
B:
C:
D:

Uso de Equipos de proteccion individual.
Uso de Equipos de proteccidn colectiva.’
Evitar o sustituir rieégo.

Adaptar el trabajo a la persona.-

21 ¢Cudl es el mecanismo més frecuente de transmision del carbunco en nuestro medio?

Al

B:
C;
D

Oral (ingestidn de esporas).
Cuténeo (a través de heridas).
Persona a persona.
Inhalacién de esporas.

22 Indigue que marcador analitico solicitaria para la evaluacién de la exposicion al formaldehido:

Al

B:
C:
D:

Acido formico al principio de la ¢ltima jornada de la semana laboral, aunque presenta baja
especificidad como marcador de exposicidn,

Acido tiodiglicolico en orina al final de la semana laboral.

1-hidroxipireno en orina al final de la jornada laboral..

Ninguno de ellos es correcto.

23 Enrelacién con los actuales criterios diagnosticos para la ﬁbromlalgua establemdos por eI Colegio
Americano de Reumatologia {ACR), sefiale la opcion INCORRECTA:

A

®

Los criterios combinan un mdice de dolor generalizado (IDG) y una esoala de gravedad de los
sintomas (EGS).

Se requiere un examen de los puntos gatillos (tender points).

La sintomatologia ha de estar presente durante al menos 3 meses con una intensidad SImllar

No debe existir un diagndstico a]fematwo que pueda Juq’u{“ icar los sintomas.
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24 Enlatuberculosis pulmonar sensible al tratamiento farmacoldgico, en general icudnto tiempo debe
transcurrir desde el inicio del mismo para gue la persona afectada NO se considere potencialmente

infecciosa?:

A: Una semana.
B: Dos semanas.
C:  Unmes.

D: Dos meses.

25 ¢Cudles la duracidn maxima de la incapacidad temporal por-periodo de observacion de una
enfermedad profesional?: :

‘A: 6 meses.

B: 6 meses, com una posible prorroga maxima de 3 nieses.
C: 6 meses; con una posible prorroga de otros 6 meses.
D: 12 meses, con una posible prorroga de otros 6 meses:

26 Enloscriterios de valoracién de los sighos y smtomas de fas neuropatias por presién, lo que deﬁne al
grado 3 es: :

A: Parestesias.

B: Dolor intermitente.
C: Limitacion funcional.
D: Dolor permanente,

27 iCudlde las siguientes cuestiones es FALSA?:

A: Los estudios de casos y controles son analiticos observacionales.
B: Un ensayo clinico es un estudio analitico observacional.

C:  Un estudio de cohortes prospectivo es analitico observacional.
D

Un estudjo de prevalencia es descriptivo.
28 En relacién con la neuropatia con hipersensibilidad a la compresién sefiale la respuesta correcta:

A: .Es una enfermedad hereditaria autosémica recesiva.
No tiene hallazgos electrofisioldgicos sugestivos.
C: Se d1agnost1c:a por biopsia nerviosa.
D:  Produce con ﬁecuenc;a paralisis dolorosas del plexo braquial.

29 De los siguientes tipos de estudnos ep|demiologlcos, éen cual de ellos se estima Ia Odds ratio {OR 0
razon de ventaja)?:

A:  Transversales. .
B: Cohortes. '

C: . Casosy Controles

D:  Descriptivos.

30 éQue asaciacion de las siguientes (trabajo - agente - patologia) NO esta descrita?:

Ebanistas - poivo de madera - adenocarcinoma fosas nasales.

Anestesista - 0xido nitroso - hipoacusia.

A

B:  Pintor - plomo - hipoacusias.

C

D: Trabajadores del asfalto - benzopireno - cancer de Jaringe.
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ta Administracion de la Comunidad Autdonoma de Aragon équién ha de llevar el Registro Informatico
de los Partes de Agresmnes?

A:  LaDireccidn del Centro de Trabajo.

B: Los Servicios Juridicos.

C: Bl Servicio de Prevencion.

D:l El responsable de Atencién de Agresiones del Centro. ‘

El trabajo repetido de miembro superior se deﬁne'por las siguientes caracteristicas, EXCEPTO:

A:  Realizacién de ciclos de trabajo similares.

B: Ciclo de trabajo p‘érecido al siguiente‘en la secuencia temporal.

C: Ciclo de trabajo con patrén de fuerzas similar.

D: Duracién del ciclo de trabajo {fundamental tal Somo establecid Silverstein, superior a 40 segundes.

Seglin el modelo de determinantes de salud de Lalonde, écual de ellos tiene MAYOR impacto en el
estado de salud de la poblacion?:

A: Med io‘ ambiente.
B: Estilos de vida.
C: Biologia humana.

D:  Provisién de servicios sanitarios.

Los extintores son dispositivos portatiles especialmente disefiados para poder ser desplazados y
extinguir un fuego en cualqwer lugar. Indigue cudl es la respuesta INCORRECTA:

A:  Clase A: sirve para sofocar aquellos fuegos que cuentan con combustibles s6lidos como puede ser el
carton, la madera o distintos pldsticos. :

B: Clase B: sofoca aquellos fuegos donde el combustlbie es lquido.

C:  Clase C: puede sofocar aquellos fuegos donde Jos combustlbles S0T gase0s0s como por ejemplo el gas
_ciudad o el butano. _

D:  Clase D: todos aquellos fuegos que derivan de aceites y grasas. Estos fuegos pueden dal se sobre todo

en cocinas por grasas animales o vegetales.

Segin el “Protocolo de vigilancia sanitaria especiﬁca sobre exposicién a agentes anestésicos
inhalatorios”, elaborado por la Comisién de Salud Pablica del Consejo interterritorial del Sistemna -
Nacional de Salud, el periodo méximo establecido entre exdmenes de salud, NO serd mayor de:

A: 1 afio.

B: 2 afios.
C: 3 afios.
D: 4 afios.

Segtin el Real Decreto 664/1997, sobre la proteccién de los trabajadores contra los riesgos
refacionados con la exposicidn a agentes bioldgicos durante el trabajo, ien qué. grupo se clasifica el
coronavirus del sindrome respiratorio agudo grave 2 (SARS CoV-2)?:

A: Enel Grupo 1.
B: Enel Grupo 2.
C:  Enel Grupo 3.
D:  Enel Grupo 4.
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37 Sefiale cual de los siguientes firmacos NO es otetdxico:

A:  Laneomicina,

- B: La gentamicina.
C: La furosemida.
D:  Laamoxicilina.

38 ¢(Queé crlterios NQ influyen para considerar a un/una trabajador/a especialmente sensible a un r|esgo

Iaboral?
A: Edad.
B:  Género.
C. Patologias previas.

D

Valores limite ambientales.

39 :Que muscula es el mas frecuentemente afectado en el Sindrome del manguito de los rotadores?

A

B:
C:
D

Misculo supraespinoso.
Maisculo infraespinoso.
Musculo redondo.
Musculo subescapular

40 Sefale cual de los siguientes supuestos NO tiene la consideracién de accidente de trabajo segln el
“Texto refundldo de la Ley General de las Seguridad Social: -

Al
B:

D

Los que sean debidos adolooa imprudencia temeraria del trabajador aootdentado

Los acaecidos en actos de salvamento y en otros de naturaleza analoga, ouando unos y otros tengan
conexién con el trabajo. :
Las enfermedades o defectos, padecidos con antenondad por el trabaj adm que se agraven como '
consecuencia de la lesion constitutiva del accidente.

La imprudencia plofesmnal que es consecuencia del gjercicio habitual de un tlabajo y s¢ deriva de la
confianza que éste inspira. ~

4i Sefiale cual NO es una medida preventiva del burnout a nivel organizativo:

A

B:

C:_V
D

Aumentar el grado de autonomia y control del trabajo, descentralizando la toma de decisiones.

Evitar la flexibilidad horaria.

Establecer lineas_ciaras de autoridad y responsabilidad.

Promover la seguridad en el empleo.

42 Elhistorial dosnmetrlco de los trabajadores expuestos a radiaciones ionizantes debera conservarse por
la empresa:

A

B:

martes, 01 / febrero / 2022

Hasta que el trabajador cumpla 70 afios y nunca por un periodo inferior a 30 afios oonclmda la
actividad de riesgo. :

Hasta que el trabajador cumpla 70 afios y nunca por un per 1od0 inferior a 40 afios concluida la
aotWIdad de riesgo.

Hasta que el trabajador cumpla 75 afios y nunca por un periodo inferior a 30 afios concluida la
actividad de riesgo. : : ,

Hast4 que el trabajador cumpla 75 afios y nunca por un penodo inferior a 40 afios concluida la
actividad de riesgo.
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49

manlpulacron manual de cargas?

A Desp]azamlento vertical <25 cm. .
B: Giro de tronco <30°.

C: Agarre bueno de la carga.

D: Frecuencia de mampulacmn 1 vez/min.

Entre las enfermedades profesionales causadas por agentes fisicos, ¢cual delas SIgUIentes NO estd
incluida™®: :

A:  Enfermedades oftalmolégicas a consecuencia de exposiciones a radiaciones ultravioletas.
B: Noédulos de las cuerdas vocales a causa de los esfuerzos sostenidos de la voz por motivos profesionales.

C: Nistagmus de los mineros.
D:  Sustancias fotosensibilizantes exogenas.

La analitica de orina puede ser adecuada para la deteccién de las siguientes adicciones, EXCEPTO:

A Ketamina.
B: Marihuana.
C: Cocaina.

D Anfetamin as.

Senate la informacion correcta sobre el contenido del examen de salud de trabajadores con riesgo de

EXPOSICIOH a amianto:

A:' La vigilancia de la salud inicial es voluntaria.

B: No estd contemplada la realizacién de examenes I&legK‘ﬁﬁCOS per10d1cos

C: Lavigilancia de la salud finaliza cuando cesa la exposicion al amianto.

D:  El consejo sanitario antitabaco se considera una medida necesaria y sistemética e todas las revisiones.

Segln la clasificacion del IARC (Internatlonal Agency Research of Cancer) un agente probablemente

_ carcindgeno para el hombre pertenece al grupo

CAL 2A
B: 2B
C: 3
D: 4

En Iz exposicidn a cadmio, {qué respuesta es correcta?:

A:  Seusa como agentes blanqueantes y detergentes

B: Latoxicidad crénica puede provocar mayor incidencia de cancer de pulmon v prostata
C:  La principal fuente de absorcién del cadmio es oftalmica.
D

Es firecuente encontrar patologfa asoc1ada a este metal en personal sanitario.

El protocofo de vigilancia sanitaria especnﬁca de cloruro de vinilo mondmero (CVM} NO sera de
aplicacion a Ios trabajadores siguientes:

A: Centros de trabajo que fabrican cloruro de vinilo monémeéro.

B: Centros donde es transformado en copolimeros.

C:  Ceniros de trabajo en los que es almacenado el CYM.

D:  Centros dedicados exclusivamente a la trasformacion de polimeros.

mértes, 01/ febrero / 2022 : : : Pagina 8 de 18



50 El Real Decreto 664/1997, de 12 de mayo, clasifica los agentes biolégicos en 4 grupos seguin su
peligrosidad. Sefiale |a respuesta INCORRECTA:

A

@

En los abentes del grupo 3 producen una enfermedad grave, pero existe poco uesgo de que se tr asnnta
a la colectividad, _
Los agentes del grupo 2 tienen generalmente profilaxis o tratamientos eficaces.

Los agentes del grupo 1 no producen generalmente enfermedades en los humanos.-

En los agentes del grupo 4 tienen un riesgo elevado de trasmitirse a la colectividad y no tienen
fratamientos eficaces. :

51 Son consecuencias habituales del trabajo a turnos en el personal sanitario todas, EXCEPTO:

A

B:
C:
D

Reduccidn del rendimiento y aumento del nimero de errores.
Aumento de procesos infecciosos. o
Trastornos del suefio. -

Alteraciones gastrointestinales.

52 Senale Ia respuesta correcta respecto al dano corporal

A

B:
C:
D

La Valoracmn del dafio hay que basarla solo en la repercusion que tiene para el lesumado
El informe pericial se basa exclusivamente en el interrogatorio del lesionado. ‘
El dafio moral puede afectar a una persona distinta al lesionado.

El perjuicio estético es més valorado cuando la victima es una mujer.

53 Segun las recomendaciones de proteccién de las trabajadoras gestantes expuestas a radiaciones
ionizantes en el ambito sanitario el Consejo de Seguridad Nuclear, una gestante no deberia trabajar en

los 5|gu|entes servicios EXCEPTO

A:‘
B:
C
D

Equipos qunurglcos de escopia. ‘
Equipos de Rayos X méviles de grafia.
Radiologia intervencionista. -

Sala de Tomografia computarizada. .

54 (Cudl es el objetivo principal de la \}igilancia de la salud en el trabajo?

‘ A
B:
C
D

Evitar dafios a terceras personas.
Deteccion precoz de dafios a la salud por riesgos laborales
Valorar la exposicién a factores de riesgo laboral.

Promocién de la salud.

55 ¢Cudles la pauta de administracidn en adultos de la vacuna frente a la varicela?

Ar

B:
C:
D

Dos dosis (0, 1-2 meses).

Una dosis tnica. |
" Dos dosis (0, 6-12 meses).

Tres dosis (0, 1, 7 meses).

56 Segunla Ley 10/2021, de 9 de julio, de trabajo a distancia {LTD}, sefiale |a respuesta correcta:

A

o

'~

. martes, 01/ febrero / 2022

Se define el teletrabajo como aquel trabajo a distancia que se lleva a cabo mediante ¢! uso exclusivo o
prevalente de medios y sistemas informaéticos, telematicos y de telecomunicacion.

Sera voluntario para la persona trabajadora y obligatorio para la empleadora.
Hay obligacién de formalizar un acuerdo de trabajo a distancia que podra realizarse de manera verbal.

Sera obligatorio para la persona trabajadora cuando lo detertinine la empieadora. :
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psicosocial, es FALSO: . (

A
B:

58 Para

o '

C
D:

Para el nivel de intervencidn 1 se utilizara una exploracién general y entrevista clinica.

Para el nivel de intervencion 2 se utilizar4 el Cuestionario GHQ-12, una pregunta simple de estrés, el
cuestionario de valoracién general de malestar 2-QIGM y una enfrevista estructurada.

Para el nivel de intervencién 3,-se realizara anamnesis dirigida, exploracién sistemética por aparatos,
pruebas complementarias segiin hallazgos, cuestionarios de trastornos musculoesqueléticos,
cuestionarios de somatizaciones S-10Q-FRP y en su caso derivacién a un especialista en Salud Mental,

Para el nivel de intervencion 4, derivacion a espemahsta en Salud Mental, test psicométricos
especificos y marcadores bioldgicos espemales consejo médico-preventivo y/o reevaluacion del

puesto de trabajo.

ser beneficiario de prestaciones derivadas de accidente laboral sefiale |a respuesta correcta:

Se exigird un periodo de cotizacion de 180 dias dentro de los 5 afios inmediatamente anteriores.

No se exigira ninglin perfodo previo de colizacion en caso de accidente laboral, perv en caso de

enfermedad profesional se debers existir un per;odo minimo de cotlzac;]on de 90 dias dentro de los 5
‘afios inmhediatamente anteriores. :
Se exigira un periodo de cotizacion de 90 dias dentro de los 5 aflos inmediatamente anteriores.

No se exigira ningin periodo previo de cotizacion.

59 Segln el articulo 156 del Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el
texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social, NO tendran la consideracidn de accidente de

trabajo:

A
B:

o

Los que sufra el trabajador al ir 0 al volver del lugar de trébajo

Las enfermedades o defectos, padecidos con anterioridad por ¢l trabajador, que se agraven como
consecuencia de la lesidn constitutiva del accidente. :

Los que sean debidos a dolo o a imprudencia temeraria del trabajador accidentado.

Los ocurrides con ocasion o pot consecuencia de las tareas que, aun siendo distintas a las de su grupo

profesional, ejecute el trabajador en cumplimiento de las 6rdenes del empresario o espontidneamente
en interés del buen funcionamiento-de la empresa.

[

60 Con respecto a los factores de estrés presentes en el trabajo se pueden clasificar en los SIgwentes
sefiale la respuesta INCORRECTA:

A

B:
C:
D

Estresores re]ativos a! contenido de Ia tarea.
Estresores relativos a la organizacion.

Estresores’del ambiente fisico.
En la génesis del estrés no _es preciso tener en cluenta las caracteristicas mdwrduales ante dete1m1nados
estresores del ambiente laboral.

61 Segun el Protocolo de Vigilancia Sanitaria Especifica de Pantallas de Visualizacién de Datos, en fos
examenes de salud periddicos, éa qué grupo de edad y con qué frecuencia ha de realizarse una
tonometria ocular?; :

A:

B:
C:
D

Anual a mayores de 50 afios.
Cada dos afios a mayores de 40 afios.-
Anual a mayores de 40 afios.
Cada dos afios a mayores de 50 afios,
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63

64

65

66

67

68
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¢Cual es la principal patologl’a producida por-el n-hexano?

A

B:
C:
D

Insuficiencia hepética.
Afectacion del Sistema Nervioso Central.
Polineuropatia periférica.

Insuficiencia renal.

{Cual de las siguientes NO es urfa maniobra para explorar el hombro?

A
.'B:
C:
D:

Rascado de Apley.

"Prueba de Mill.

Maniobra de Hawkins-Kennedy.
Test de Yegaison

{Cual de los siguientes NO es un esgquema adecuado para eE\tratamlento de la Infeccion Tuberculosa
Latente en un adulto sano?:

A
B:
C:
D

Rifampicina (600mg) e isoniazida (300mg) diarios, durante 3 meses.

‘Rifampicina (600mg) diarios, durante 4 meses.

Isoniazida (300mg) diarios, durante 6 meses. _
leamplcma {600mg) y pirazinamdia (Zg) diarios, dul ante 4 meses.

.:Donde desecharias una jermga vaCIa utlllzada para administrar un citostatico?

A:
B:
G
D

A

B:
C:
D

: Grupo II.

Grupe III. - -
Grupo V.
Grupo V1L

En Ja intoxicacién crénica por plomo se han descrito las siguientes manifestaciones clinicas EXCEPTO:

- Anemia.

Hipertension arterial y aumento del riesgo coronario.

Pancreatitis.

' Encefalopatfa.

La realizacién de pruebas de deteccion de drogas en los reconoc1m|entos médicos especnﬂcos de
\ngllanua de Ea salud debe cumplit:

A
B:
O
D

Debe existir informe previo de los 1epresesmantes de los frabajadores.
Es preciso recabar su consentimiento én caso de un riesgo o peligro cierto objetivable.

Se lo debe comunicar la direccion correspondiente-al trabajador,

Ninguna de las anteriores es correcta.

Son mecanismos de transmision dirécta, todos, EXCEPTO:

¥ v

Aire.

Agua.
Mordédura.
Clqﬁltacto sexual.
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Inve ntory: ‘ ‘

A:
B:
C:
D:

Cansancio emocional,
Ansiedad.
Despersonalizacion,

Realizaciom personal.

70 ¢Cuadl de las siguientes aseveraciones es cierta en relacion al virus que produce la varicela?

A
B:

Es un helpesvmdae :
No es recomendable la vacunacisn de los tr abajadores sanitarios que no estdn vaounados 0 no hayan
padecido la enfcnnedad : :

No es un riesgo para los trabajadores samtarlos que no estén vacunados o no hayan padecido la

enfermedad.
Fst3 inclnida como ngnte hmlnglco del grupo 3 del RD:664/1997, de 12 de mayo, sobre la ‘DI‘OteCGlOH

de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposicidn a agentes bioldgicos durante el

_trabajo,

71  Encumplimiento del Real Decreto Real Decreto 664/1997, sobre la proteccion de los trabajadores
contra los riesgos relacionados con la exposicién a agentes biolégicos durante el trabajo, écudl es el
plazo minimo que se han de conseryar la fista de los trabajadores expuestos y sus historiales médicas?:

VA
B: :
c
D:

10 afios.

- 20 aﬁos..

30 afios.

40 ‘aﬁos..

72 Latécnica Delphies de interés para la identificacidn de problemas y nece5|dades Se basa en:

A:
C:

D

Analisis por un grupo homogéneo de dlscusmn de 6 8 trabajador es, que identifica y desc1 1be los
factores de riesgo psicosocial en ¢l trabajo. :

La utilizacion de una serie de test especificos, cortos, en una muestra de Ia pobiao1on a estudio, para
determinar los ejes de una posterior investigacion aplicada a la totalidad de la poblacién a estudio.

La integracién en el estudio pswosomal de datos procedentes de dreas administr atwas absentismo y
accidentabilidad. : ‘

~ Ninguno de elios.

73 Sobre las caracteristicas de !a'l’iipoacusia por ruido, sefiale la opcidn FALSA:

A
B:

C:
D:

Es una sordera de conduccion por patologia del oido medio.

En la audiometria se observa descenso de las vias aérea y 6sea, mostrando un descenso paralelo de
ambas. :

La perdtda de audicion suele ser bllaterai y siméirica.

Puede ir acompafiada de actfenos o de sindrome vestibular.

74 ¢(Que patologia se produce caracteristicamente en la mano, por el frio?

A:

B:
C:
D

Eritema pernio.
Dermatitis atdpica. -
Dupuytren.
Ganglion.
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75 Sefiale cual de los siguientes agentes citostaticos es un antimetabolito por su mecanismo de accion:

Al

B:
C:
D

Ciclofosfamida.
Bleomicina.
Busulfan.

Metofrexato.

76 Cuando en los indices de siniestralidad analizamos el nimero total de accu:lentes con baja por cada mil
trabajadores, (qué medimos?: . '

AL
B:
C:
D:

Indice de frecuencia.

- Indice de duracidn media.

indice de gravedad.
Indice de incidencia.

77 De acuerdo con la ORDEN HAP/912/2016, en el ambito de sanldad y en relacién con los Comltes de’
Segurldad v Satud, senale la correcta: .

A
B:
.C:

AD:

En el Sector En el Sector Zaragoza [ se constituird un Comité de Seguridad y Salud pata el personal
de Atenclon Primaria y otro para el de Atencion Especializada.

En el Sector Huesca se constituird un Comité de Seguridad y Salud pala el pel sonal de Atencmn
Primaria y otro para el de Atencién Especializada.

- En el Sector Zaragoza 11 se constituird un Comité de Segur idad y Salud para el personal de Atenolon

Primaria y otro para el de Atencién Especializada.
Se constituiran tres Comltes de Seguridad y Salud mtelplovmmal es.

78 Entre las vacunas més recomendadas a todo el personal sanitario, en activo y en formacién, se

encuentran:
A:
B
C:
D

.

Triple virica, Tétanos-difteria, Hepatitis B, Varicela y Gripe. -

“Triple virica, Tétanos-difteria, Fiebre tifoidea, Hepatitis B y Gripe.

Triple virica, Tétanos-difteria, Poliomielitis, Varicela y Gripe.
Triple virica, Tétanos-difteria, Antmeumococlca Varicela y Grlpe

79 Cual de‘los S|gu|entes es un c1tostat|co vesicante, en furruon de su agreswidad tisular:

A:
B:
Cr
D

Bieomlcma.
Cisplatino.
Mitomicina.

Dacarbazina.

80 Sobre la clasificacion como eh_ferm'edad profesional de una dermatitis es cierto que:

A:

B.
C
D

La dermatitis alérgica por latex se incluye en el epigrafe SA.

La dermatitis producida por disolventes se incluye en el epigrafe 5B.
La dermatitis por Niquel y Cromo se incluye en el epigrafe 5B.

El herpes simple se incluye en el epigrafe 5B. ‘

81 Latendinitis del supraespinoso tiene un arco doloroso con la abduccion dei hombro entre:

A

o ow

martes, 01 / febrero / 2022

15°-30°,
30%-45°. .

45°-70°,

70°-120°,
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trabaja regularmente con citostaticos NO debe ser expuesto a radiaciones ionizantes que excedan de:

A: SmSv/afo.

B: 10mSv/aiio.
C:  15mSv/afio.
D:  2,5mSv/afio.

83 (Cuélde las s:gunentes afirmaciones es INCORRECTA en reIaCIon a las obligaciones de los trabajadores
en materia de prevencion de riesgos laborales?

A:  Usar adecuadamenté 1as maquinas, aparatos, herrarmentas sustancias pehgrosas equipos de transporte
©y, en general, cualesquiera otros medios con los que desatrollen su actividad. ‘

B: Poner fuera de funcionamiento los dispositivos de seguridad ex1stente_s o que se instalen en los medios
relacionados con su actividad o en los logares de trabajo en los que ésta tenga lugar,

C: -Contribuir al complimiento de las obligaciones establecidas por'la autoridad ‘competents con el fin de
proteger la seguridad y la salud de los trabajadores en el trabajo.

D: Informar de inmediato a su superior jerarquico directo, y a los trabajadores des:gnados para realizar
actividades de profeccion y de prevencién, acerca de cualquier situacién que, a su juicio, entrafie, por
motivos razonables, un riesgo para la seguridad vy la salud de los trabajadores.

84 Las sustancias tdxicas coloidales se depositan y almacenan en:

A: - Tejido nervioso y depdsitos grasos.
B: Sistema reticuloendotelial.
C: Huesos.
D: Rifidn.

85 Para trabajar con un agente quimico peligraso, cuando resulte imprescindible para evaiu_arlds efectos
de las condiciones de trabajo sobre la salud del trabajador, su vigilancia de la salud sera:

A: Voluntara.
B:  Consultiva.
C:  Dependera del tipo de relacion contractual.
D: Obligatoria.
86 En aplicacion del Real Decreto 374/2001, sobre la proteccién de la salud y seguridad de los
trabajadores contra los riesgos relacionados con los agentes quimices durante el trahajo, cuando la

naturaleza de la actr\ndad no permita la sustitucion de un agente guimico peligrose, den qué prioridad
se han de apilcar las medidas de prevencién y proteccién?:

A: 1° Aislar al agente en la medida de lo posible, 2° Medidas de ventilacién u otras medldas de proteccién
colectiva y de organizacion del trabajo, 3° Medidas de proteccitn individual.

B: ' 1°Medidas de ventilacion v otras medidas de proteccion colectiva y de organizacion del trabaj _]O 2°
Aislar al agente en la medida de lo posible, 3° Medidas de proteccién individual:

C:  1° Medidas de proteccion individual, 2° Medidas de ventilacidn u otras medidas de profeceidn
colectiva y de organizacién del trabajo, 3° Aislar al agente en la medida de lo posible.

D: 1° Aislar al agente en la medida de lo posible, 2° Medidas de proteceién individual, 3° Medidas de
ventilacion u otras medidas de proteccién colectiva y de organizacion del trabajo.

87 (Cudlde los siguienies es el tumor que mds se asocia a la exposicidn laboral a Hidrocarburos
Aromaticos Polu:lcllcosp

A:  [epatocarcinoma.
B: Cancer de vejiga.
C: Cancer pulmon.
D:  Céncer renal.
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88 WUna dorsalgia agravada por el trabajo, segun la Ley General de la Seguridad Social (LGSS), puede ser
"asimilada a accidente de trabajo al amparo del:

Al
B:
C:
D:

Articulo 156.2 e LGSS.

Articulo 156.2 £ LGSS.

Articulo 157 LGSS.

Las dorsalgias se consideran siempre enfermedad coman.

89 En relacién con la exposicién ocupacional al virus de la hepatitis C (VHC) sefiale la respuesta
INCORRECTA: : :

A:

By

D

- Bste virus se trasmite de forma eficaz a ti avés de la exp051010n ocupacmnal a sangre en paciénte fuente

aiiti VHC-ELISA positivo.

En la actualidad no existe ninguna proﬁla;xis eficaz tras la exposicion accidental al VHC.

En el seguimiento tras la exposicién ocupacianal al VHC se recomiendan controles serologicos y
clinicos al mes, a los 3 meses y a los seis meses. ' '

Si durante el seguimiento se detecta elevacion de las transaminasas se debe SO]ICltaE RNA-VHC o
antigeno de hepatitis C.-

90 Segln el Real Decreto 665/1997, de 12 de mayo, sobre fa proteccién de los trabajadores a agentes
cancerigenos y mutégenos, dentro de las medidas de proteccidn individual a aplicar por el empresario,

sefiale gue respuesta es [a FALSA:

A

B:
C:.
D

Prohibir que los trabajadores coman, beban o fumen en las zonas de trabajo.
Disponer de lugares separados para guardar de manera separada las ropas de trabajo.

Disponer de cuartos de aseo apropiados y adecuados.

Dispondréan, dentro de la jornada laboral, del tlempo necesario para su aseo pelsona[ con un maximo
de 15 minutos antes de la comida y otros 10 minutos antes de abaudonal el trabajo.

91 Enrelacidn conla Lipoatroﬁ'a Semicircular sefiale la opcion INCORRECTA:

A

B:
C:
D:

Es una atrofia del tejido adiposo subcutineo.
No afecta a.la piel ni al misculo.

Tiene aféctacion exclusiva por los muslos.
Ante la presencia de un caso se debe reahzar una busqucda entre los companeros de trabajo.

92 * En virtud de lo establecido en la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de R|esgos Laborales, .
en su articulo 26 sobre proteccion de la maternidad, sefiale la réspuesta correcta:

A

martes, Ol/febrefo /2022 -

Las tlabajadoras embarazadas tendran derecho a ausentarse del trabajo, con derecho a remuneracion,
para la realizacién de examenes prenatales y técnicas de preparacion al parto, previo aviso al

empresario y justificacién de la necesidad de su 1ealiza01on dentro de la jornada de trabajo.

Las trabajadoras embarazadas tendrén derecho a ausentarse del trabajo, sin derecho a remuneracion,
para la realizacion de exAmenes prenatales y técnicas de preparacién al parto, previo aviso al
empresario y justificacién de la necesidad de su realizacién dentro de la jornada de trabajo.

Las trabajadoras embarazadas tendran derecho a ausentarse del trabajo, con derecho a remuneracion,

para la realizacién de examenes prenatales y técnicas de preparacion al parto, sin previo aviso al

empresatio y sin justificacion de la necesidad de su realizacion dentro de la jornada de trabajo.

Las trabajadoras embarazadas no tienen derecho a ausentarse del trabajo para la realizacion de
examenes prenatales y téenicas de preparacion-al parto. : :
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mental a partir de fos indicadores:

A:

B:
C:
D

A
B:
C:
D

Apremio de tiempo, complejidad-rapidez, atencién y minuciosidad. -

‘ Operacmnes mentales y nivel de atencmn

Rapidez de gjecucién v nivel de atencién,
Presion de tiempes, esfuerzo de atenc:on fatiga pelc]blda sobrecarga v percepcion subjetiva de fa
dificultad. o .

94 ¢Qué grupos musculares del antebrazo intervienen en la patogénesis de las epicondilitis?

Extensores y supinadores.
Pronadores .
Supinadores.

Flexores.

95 Los siguientes productos suelen generar alergias cutaneas en el ambito sanitario EXCEPTO:

Al

B:
. C.
D

Mercaptobenzotiazoles.
Tiuranes.
Gel hidroalcoholico.

Resinas acrilicas.

96 En relacién a las lesionies oculares de origen quimico, sefiale Ia respuesta INCORRECTA:

Al

=

Los alealis que con mas frecuencia causan quemaduras oculares son el amoniaco, la lejia, la sosa

caustica y la cal. : .
La quc,madma por agentes quimicos puede originar leswnes profundas como catarata y glaucoma.

Las causticaciones oculares por agentes acidos plesentan una mayor gravedad que las quemaduz as por

_agentes alcalinos.

La rapidez en la respuesta terapeutlca condiciona la evolucidn clinica en las quemaduras oculares por
agentes quimicos. ‘

97 iCuél de las siguientes caracteristicas es atribuible a los estudios casos y controles?

A

B:
C:
D

Permiten conocer ¢l riesgo asociado con la exposicién a varios factores.

" La seleccion se realiza en base al factor de exposicion.

Son muy eficientes cuando la prevalencia de exposicion al factor es muy baja.

Son estudios aleatorizados.

98 ¢Cudl de los siguientes pruebas de diagnostico del asma ocuﬁacional tiene mayor senﬁ;ib_iiidad y
especificidad?

_A:

B:
C:
D

martes, 01 / febrero / 2022

[nmunolégicas.

Espirometria.

Radiografia.

Monitorizacidén Pico Flujo .Espiratorio.
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99 En virtud de lo establecido en la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Riesgos Laborales,
en su articulo 25 sobre proteccidn de trabajadores especialmente sensible a determinados riesgos.

Sefiale la respuesta correcta:
‘A:  El empresario gaian‘uzaua de maneraespecifica la protegcnon de los trabajadores que sean

especialmente sensibles a los riesgos derivados del trabajo. A tal fin, deberé tener en cuenta dichos
aspectos en las evaluaciones de los riesgos y, en funcidn de éstas, adoptard ias medidas preventivas y
de proteccion necesarias. :

B: Elmédico del trabajo garantizara de manera especifica la proteccion de los trabajadores que sean
especialmente sensibles a los riesgos derivados del trabajo. A tal fin, debera tener en cuenta dichos -
aspectos en los examenes de satud y, en funcién de éstos, adoptma las medidas preventivas y de

- proteccidn necesarias.

C: El téenico de prevencion de riesgos laborales garantizara de manera especlf ca la proteccion de los

" ftrabajadores que sean especiaimente sensibles a los riesgos derivados del trabajo. A tal fin, deberd
tener en cuenta dichos aspectos en las evaluacmnes de los r1esgos y, en funcién de éstas, adoptard las

medidas proteccién personal necesarias.

D:  El médico del trabajo garanuzara de manera especifica la proteccién de los trabajadores que sean
especialmente sensibles a los riesgos derivados del irabajo. A tal fin, deberd tener en cuenta dichos
aspectos en las acciones formativas desarrolladas por la empresa.

100 Respecto a la profilaxis postexposicion a meningitis meningocdcica:

A:  Elciprofloxacino estd contraindicado en el embarazo. .

‘B:  Se debe administrar profilaxis a todo aquel que ha realizado cualquier tipo de asistencia al pac1ente
C:  Se administrard un solo comprimido de leamplcma 600 :
D: Fs adecuado administrar profilaxis incluso después de 2 semanas postexposicion.

101 Segun el Real Decreto 299/2016, de 22 de julio, sobre la proteccion de la salud y la seguridad de los
trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposicion a campos electromagnéticos, (cudl de
los siguientes equipos de trabajo NO se encuentra dentro de su ambito de aplicacion?

A: Resonancia magnética.
B:  Microondas.
C: Magnetoterapia.

"D Lémpa’ras ultravioleta.

102 Entre las causas.de ceguera mds frecuentes en los paises desarrollados NO se encuentra:

- A:  La retinopatia diabética.

B: Elusode pantallas de v1suahzac10n de datos
C: El glaucoma.
b ©

Los traumatismos oculares,
103 indique cual de los siguientes productos NO producen neumonitis alérgica:

A: Penicilium casei.

B: . Termoactinomyces.
C: Lactobacillus.sp.
D

Isocianatos,
104 ¢Qué enfermedad se ha relacionadoe con el sindrome del edificio enfermo?

A:  Amigdalitis estreptococica.
Fiebre de Pontiac.

Neumonia por neurnococo.

gaw

Meningitis meningococica.
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brazo hasta el codo con afectacién del reflejo bicipital, ¢que raiz cervmal tiene afectada?”

A C5
B: C6
C: 7
D: C8

106 ¢(Cual de los siguientes enunciados es FALSO respecto a la capacidad aerdbica maxima?

A: . En la mujer se considera valores inferiores en 30 a 40 % del hombre,
- B: Elmetabolismo anaerobtco enfra en juego cuando se consume ef 60% de la capamdad acrébica

- maxima.
C: En trabajo de ocho horas el esfuerzo debe mantener entre el'15 y 30% de la capacidad aercébica
maxima.
D: ElVO2 maxesel limite méximo de metabolismo aerébica . -

107 (Cudl de las siguientes vacunas estd contraindicada durante el embarazo?

A:  Vacuna RNAm frente a SARS-Cov-2.

B: Triple virica.

C: Gripe. Vo ' _

D: Hepatitis B. . ' : - ' ‘
108 El RD 286/2006 sobre exposicién laboral al ruido, establece que el empresario pondrda a disposicién de

los trabajadores equipos de proteccién individual cuando el nivel de ruido supere los vafores inferiores
de exposmon que dan lugar a una accién, Este valor equivale a:

A:  LAeq,d = 80 dB(A) y Lpico = 135 dB (C).
B:- LAeq,d = 85 dB(A) y Lpico = 137 dB (C).
C: LAeq,d =87 dB(A)}y Lpico =140 dB (C).
D: . LAeq,d =90 dB(A) Lpico = 140 dB (C).

109 {Qué mecanismo de intercambio térmice produce mayor pérdida de calor corporal?

A:  Conduccidn,
B: Conveccion.
C: Radiacion. -
D:  Evaporacion.
110 El sindrome de la arcada de Frohse se produce por compresion del:
A:  Nervio mediano.
B: Nervio radial.
C:  Nervio cubital
D

" Ninguna es cierta.
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